



# 访叶飞将军故里 忆往昔峥嵘岁月

近日,东田中心小学40名小记者前往福建省爱国主义教育基地——叶飞故居和泉州华侨革命历史博物馆,了解叶飞将军忠于革命、报效祖国的一生。

小记者们分别参观了华侨将军叶飞专题陈列展区、叶飞故居及泉州华侨革命历史专题陈列展区,参观叶飞生前学习、生活的环境,用过物品及留下的墨宝等,通过文字资料、历史图片、影像及解说员生动的讲解,了解将军戎马一生的辉煌事迹,感受将军的革命精神、爱国情怀,走进那炮火齐飞的岁月。

陈丽红 文/图



## 历史是最好的教科书

小记者 陈家梁 指导老师 陈淑瑜

太阳金灿灿的,迸射出耀眼的光芒,四下里热腾腾的,万物都充满了生机,闪着金色的光泽。我们怀着一颗激动的心,经过车子的一番摇摆,来到了叶飞故居及泉州华侨革命历史博物馆。

步入博物馆的大厅,宽敞的大厅显现在我眼前,阵阵清爽的微风扑面而来,吹走了我一身的汗水。我们开始观看叶飞纪录片:叶飞,原名叶启亨,曾用名叶琛,军事家、政治家。祖籍福建省南安市金淘镇,生于菲律宾奎松省,是中国唯一具有双重国籍的

开国上将。叶飞幼年回国求学,求学期间开始参加秘密革命工作,1932年3月正式加入中国共产党,先后参加了抗日战争和解放战争。1955年被授予上将军衔,荣获一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章,1988年获一级红星功勋荣誉章。

接着,我们跟随讲解员的脚步开始参观这座博物馆,深入地走进叶飞,领略叶飞上将的历史风云。原来,叶飞年紀轻轻就加入了中国共产党,入党后他就开始了他一生中最精彩的抗日生涯。叶飞曾经率领大军参战孟良崮战役、车桥战役、鲁南战役。叶飞将军心系祖国、群众,坚决为老百姓造福。他曾经带着民工,主持修建了福建第一条铁路——鹰厦铁路、移山填海筑成的厦

门海堤、七座机场以及别誉为“泉州人民的生命库”和“泉州的生态调节器”的山美水库,为我国农业发展、水电水利建设等作出了巨大贡献。

很快,我们开始参观叶飞的故居。一进入故居,我瞬间惊掉了下巴:这房子是一般的土木建筑,里面的布局十分简陋,屋子里只有寥寥几个家具。是的,叶飞将军是简朴的,是无私的,是伟大的。

后来,我们又参观了泉州华侨革命历史专题陈列展区,见识了许多华侨的英雄事迹。

历史是最好的教科书,历史是一个人一生的见证,我们要通读历史,精读历史,吸取其中的经验,成就更辉煌的人生。

## □小记者优秀习作选登

### 露珠

东田中心小学 陈沿霏 指导老师 魏醉

露珠很小,生命十分短暂,但我觉得它是不平凡的,我赞美它。

在傍晚时,它如同一位慈爱的母亲哺育着小草,在黎明出现时,它又不知疲倦地睁开眼睛迎接太阳的到来。

夏天的早晨,太阳还没有升起,空气弥漫着破晓的寒气,草地上的露珠个个挂在叶子上:有的悬在叶尖上,不会掉落,有的躺在叶片中间,不会滑落;有的则两三个并列在叶脉上,像兄弟一般……

太阳出来啦,他们变得更耀眼了,是一颗颗璀璨的明珠。阳光穿过树梢,直射到草地上,露珠们闪闪发光,但一点儿也不争奇斗艳。有块空地阳光还没来得及照耀,露珠们暂时未发出夺目的亮光,我觉得,是金子总会发光的。

远远地看,草和露珠如同天然形成的一片绿湖,时不时发出金光。“绿湖”看着很舒服,有种妈妈的感觉,十分亲切,温柔。

俯下身看,露珠格外美丽,更何况在阳光的映衬下,浓缩了天地的精华,它们像一颗颗摇摇欲坠的繁星,像碧波中舞动的宝石,又像成千上万炯炯有神的大眼睛。

我情不自禁地伸出食指,轻轻一碰,露珠就沾在我的手上。我望着它,觉得它可爱极了!

这就是人们心中普通却又为人们喜爱的露珠,难道不是吗?

### 军训这杯“苦”咖啡

省新中心小学 郑瑜婷 指导老师 蔡淑婷

幼苗不经风霜洗礼,怎能成就参天大树;雏鹰不经狂风暴雨,怎能翱翔苍天;年少的我们亦是如此,不经历艰苦磨炼,又怎能成长为对国家有用的人?

一眨眼为期5天的军训结束了,留给我们的是永恒的记忆。在这几天的奋斗中,我们学习了立正、稍息、跨立、左右转身、向后转、蹲起、齐步走……在教官悉心的指导下,我们学会了许多本领。

整个军训中,同学们觉得最苦最累非站军姿莫属。太阳当顶,我们抬头挺胸地站在满是阳光的草地上,两眼目视前方,全身时刻紧绷着。在教官的法眼注视下,我们想动一下都很难。就在我们都快坚持不住的时候,教官告诉我们他最喜欢、最享受站军姿,因为他们当兵站军姿是最轻松的。惊讶之余,我想,军官们如此,我们为何不能学学他们,为什么不换种享受的心态去接受军姿呢?如果青春是一首动听的歌曲,那军姿便是其中最铿锵的旋律。在站军姿的过程中,我们磨炼了意志,学会了坚持。

军训期间,我还体会到了团结的力量。可以说刚开始我们班级的队伍缺乏默契,以至于远离整齐,这就必须不断纠正步伐的错误,一遍不行,再一遍,再不行,第三遍……在大家的齐心协力下,我们终于可以喊出整齐的口号,迈出整齐的步伐。此时此刻,我领悟到了“团结就是力量”的真谛,它让我在训练中坚持了下来,更让我体会到集体荣誉感。

炎炎烈日下,我们挥洒着汗水,无怨无悔。尽管酷暑难耐,但我们的脚步依然整齐,口号依然有力。一排排屹立着的身影,一滴滴热气腾腾的汗水,一声声嘹亮的口号,成了草地上最靓丽的一道风景线。

军训的日子虽苦,却像咖啡一样可以品出香浓滋味。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”是军训的体会;“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”是军训的结果。我相信军训后的我们一定会踏着稳定的步伐,带着自信的笑容,迈向美好的明天。

### 清算公告

南安市石材基地商会,统一社会信用代码:5135058308740455C,经理事会及会员代表大会决议,终止开展活动并注销,现已成立清算小组进行清算,清算组由洪国权、刘伟超、周亮、张月如等人组成,请有关债权人于本公告之日起60天内到我会清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:周亮;地址:福建省泉州市南安市水头镇滨海大道石材精品中心701;电话:18606960257。

南安市石材基地商会  
2021年6月21日



# 爱眼护眼 小记者在行动



## 美好的事物由“眼”而来

小记者 林诗荧

全国爱眼日马上就要到了,让我们来了解这个重要的视觉器官!

都见过野兽的眼睛吧,例如狼这种生物,白天眼睛是平平无奇的,而晚上是可能吓死一个人的绿眼瞳!熊猫眼睛没有特别的,但你不知道的是它是近视眼,大约300度。其实眼镜蛇的名字也是有来源的,大概就是因为眼镜蛇近视1000多度的原因,所以叫它眼镜蛇吧!但它的听觉嗅觉很灵敏!

再说说人近视。人要是近视了,

破解小微企业“首贷”难题、满足电商流动资金需求、开通绿色通道为企业纾困……兴业银行泉州分行开展党史学习教育以来,把“我为群众办实事”实践活动作为着力点,将从党史学习教育中获得的动力,融入工作实践中,持续加大普惠小微企业信贷支持力度,让金融活水流入更多泉州小微企业中。

日前,泉州一家机械公司通过“金服云”平台,获得兴业银行泉州分行提供的纾困贷款940万元,平稳度过原材料价格上涨带来的经营难关。一家从未办理过银行融资的小微企业,如何获得近千万

## 眼部结构我知道。

黄小红 文/图

会有眼睛疲劳、视线模糊等症状,所以没有戴眼镜的人也要注意预防。据眼科医生推荐,可以多晒晒太阳,或者一天多休息,合理安排时间。晚上补作业时,台灯要放在左上方,台灯也要选正规的。当然睡眠也要充足,以免瞳孔爆裂。当你发现视力下降的时候,请及时到正规的医院检查,要经过反复检查,确认是否戴眼镜,才能有效保护我们的双眼。

美好的事物由“眼”而来,所以大家得保护好眼睛,不要让自己的眼睛受到伤害,不然会追悔莫及。

## 爱护小眼睛

小记者 傅怡婷

眼睛,是人体重要的组成部分,五彩缤纷的世界全靠它来发现。据科学统计,人从外界收到的给息中视觉占百分之83%,而触觉、听觉、味觉加起来才百分之17%,可见是多么重要,因而我们要好好保护我们的眼睛。

“近视”分两种情况:一是先天遗传,二是后天不良用眼造成。近视了是什么体验:看东西模糊、爱眨眼睛、看远老是眯眼看、眼睛可能会变斜、致盲性提高……怎样好好保护:1.增加户外活动时间,2.多休息多眨眨眼,3.睡眠充足,一天10小时,4.写作业看书时要开灯或选安全无蓝光危害的台灯。

以上就是关于眼睛的小知识了,6月6日爱眼日让我们一起来保护我们美丽的眼睛吧!

## 小记者感言

都说眼睛是心灵的窗户,就如明镜台一样。今天小记者们来到了多媒体教室,老师给我们讲了动物眼睛的特点:大熊猫天生视力就差,接着又讲了眼镜蛇的眼睛,它的视力极差,不过天黑了它能发现并准确捕获到几十米外的田鼠、青蛙等猎物。老师教我们如何保护眼睛:睡眠充足,远离电子产品,好好做眼保健操,多到室外看绿色景物。

——小记者 许炜森

大家知道全国爱眼日是哪一天吗?没错,就是6月6日。我们的眼睛对我们来说是非常重要的,我们的眼睛从外界获得的信息是83%,而其他的器官是17%,这差别可真大,所以我们更应该保护好我们的眼睛,不能让它近视。要想让眼睛不近视,得做到:增加户外活动,至少两小时以上;减少持续的用眼时间;间断性休息。眼睛是心灵的窗户,我们一定要保护好它。

——小记者 林梓煌

今天我们上了一堂不一样的课,关于如何爱护眼睛。这次为我们小记者讲课的不是老师,而是爱尔眼科李医生。李医生跟我们说,现在国家很重视爱眼护眼,那要怎么爱眼护眼呢?只需要做到以下几点:1.注意控制看电视、看手机的距离和时间;2.读书写字时要眼离书本一尺远,手离笔尖一寸远,胸离桌子一拳远。眼睛是心灵的窗口,我一定要保护好!

——小记者 许茗栋

# 学党史走基层解难题 践行金融为民办实事 兴业银行泉州分行普惠小微贷款余额较年初增长16亿元

元的“首贷”?

该机械公司是一家从事机械配件制造的小型企业,也是国家高新技术企业。近几年企业经营规模扩大,同时为增加原材料库存量,流动资金需求日益增加。然而,该企业此前从未办理过银行融资,小微企业在缺乏抵押物的情况下也较难获得融资支持。在主题党日活动中,兴业银行泉州分行工作人员了解到企业困难后,

指导企业通过“金服云”平台发布融资需求,该行开通绿色通道,第一时间为企业办理纾困贷款940万元,贷款利率低至年3.35%,解决了企业资金周转问题。

据了解,在党史学习教育中,兴业银行泉州分行以党支部为单位,走进我市县市区的产业园区,深入众多小微企业,了解其融资需求和经营难题,以针对性的金融服务为企业解决实际困难。

日前,兴业银行安溪支行在主题党日活动中走进弘桥智谷电商产业园。在与园区企业交流中了解到,园区某家具公司近期与电商产业园达成固定资产购卖协议,全额支付房款,占用了该公司的流动资金,恰巧近期是电商节活动,企业资金周转出现一定困难。了解企业困难后,该行工作人员向企业推荐“循环贷”产品,该产品贷款利率低,企业在电商

旺季期间随时支取贷款,在淡季时随时归还贷款。目前,兴业银行已为上述公司发放贷款500万元。

兴业银行泉州分行相关负责人介绍,开展“我为群众办实事”实践活动以来,党史学习教育与经营业务深度融合,该行普惠金融服务质效得到进一步提升,为泉州小微企业配备专项贷款额度、设立审查放款“绿色通道”、优化业务办理流程,给予利率优惠。截至2021年5月末,兴业银行泉州分行普惠型小微企业贷款余额比年初增加16亿元,1-5月新发放普惠型小微企业贷款利率较去年同期下降0.67个百分点。